

常态常备 科学精准 防线前移 关口前置 划小单元 群防联控

川汇区:疫情防控一天一调度

本报讯(记者 韩志刚)面对当前疫情防控的复杂严峻形势,川汇区坚持一天一调度,听取汇报,分析研判,科学决策,及时调度全区疫情防控工作。1月17日晚,区委书记刘德君主持召开全区疫情防控工作推进会。区长胡友涛,区领导李娜、陈心宇、夏立文、张剑锋、杨凤臣、杨敏、王艳、朱希炎、巴兵等出席会议。各街道办事处、社区(行政村)及区直各单位负责人参加会议。

刘德君强调,一是责任要落实到。各级各部门要明晰职责、履职尽责,按照要求,进一步完善网格化管理责任体系,真正把责任落实到人、到楼栋、到单元。二是管控措施要落实到位。要突出群防联控、智能管控,加强对重点人群尤其是居家隔离人员、居家健康监测人员的管控,切实做到“四清”。要层层压实“四方责任”,紧盯重点领域、重点人员、重点场所,从严从实从细落实疫情防控各项措施。要坚持人物环境同防,扎实筑牢“外防输入”防线。三是督查要落实到位。线上

督查与线下督查要协同发力,线上,通过区疫情防控数字指挥中心对各网格工作情况实时监控;线下,区纪委监委督查组和区疫情防控指挥部办公室、区“两办”督查室对各街道办事处、行业部门工作落实情况进行督查。四要树立正确的结果导向,严格兑现奖惩,对工作落实不力的单位和个人,严肃追责问责,决不姑息。

胡友涛要求,一是在措施上要做到澄底、发证、管控。网格员要逐户走访,开展“敲门行动”,全面排查人员信息,在澄底的同时,全面实行凭证出入制度。要准确把握“四类人员”情况,切实做到“四清”。二是在方法上做到实干、会干、能讲。三是在防控上发挥好群防联控、智能管控的作用。要压实“四方责任”,营造浓厚宣传氛围,充分发动群众,强化数字赋能,做到人人赋码、处处扫码,构筑疫情防控安全线。

刘德君强调,一是责任要落实到

书记区长一线督导疫情防控工作



本报讯(记者 韩志刚 文/图)1月5日上午,区委书记刘德君采取“四不两直”方式,深入酒店、市场、社区、高速公路出入口、医院等地督导检查疫情防控工作开展情况(如图)。在宜尚酒店,刘德君认真查阅外来人员信息登记台账,了解测温扫码、外来人员信息登记和上报等措施落实情况。他叮嘱酒店负责人要提高认识,加强管理,严格落实婚宴等大型聚餐活动报备制度,真正把疫情防控各项措施落实到位。

刘德君还到商南高速周口北站、周口长城医院进行了督导检查。又讯(记者 韩志刚)1月11日,区委书记刘德君带领区“两办”督查室、区卫健委负责人到七一街道办事处督导检查疫情防控工作。“三无”小区疫情防控措施落实情况。区领导杨凤臣、杨敏、李彩文参加活动。



本报讯(记者 韩志刚 文/图)1月6日上午,区长胡友涛以“四不两直”方式,深入医疗机构、药店、社区暗访督导检查疫情防控工作,并到荷花商城项目建设现场和区疫情防控指挥部进行督导调研(如图)。胡友涛一行先后到周口长城医院、惠康大药店、北花园小区实地查看疫情防控工作开展情况。他要求,医疗机构要提高站位,做好重点区域的疫情防控工作,增强医护人员个人防护意识,避免院感事件发生。要增强药店的责任意识,严格落实发热人员信息登记、报告等措施。针对“三无”小区等疫情防控薄弱环节,要发挥网格长、网格员的作用,强化人员排查和宣传引导,构建疫情防控坚固防线。

在区疫情防控指挥部,胡友涛详细了解应急指挥中心平台建设情况。他要求,要充分考虑“平战结合”的需求,有效整合各方资源,打造城市“智慧大脑”,实现全域实时调度,为全区疫情防控工作提供有力技术支持。胡友涛还到荷花商城项目建设现场,实地查看项目建设情况,协调

解决问题推进过程中遇到的困难和问题。又讯(记者 韩志刚)1月12日下午,区长胡友涛到分包的陈州街回族街道办事处主持召开疫情防控工作推进会。区领导巴兵、王建国、沈伟出席会议。胡友涛要求,一要切实转变作风,狠抓工作落实,扎实做好疫情防控及其他工作,用干部的担当负责换来群众的安宁祥和。二要学深悟透疫情防控精神,对照上级有关工作要求,结合实际情况抓好贯彻落实。三要落细落实工作举措。街道办事处要发挥好统筹作用,科学划分网格,原则上一个网格员管理不超过50户居民。要明确工作内容,按照“十一个”工作标准完成疫情防控卡点设置,守好守牢疫情防控阵地。要坚持人物同防,对快递分拨中心(分拨点),指派专人监督,确保件件消毒、批批消毒;对进入小区的快递,提倡无接触配送、集中管理、专人分转。四要严格兑现奖惩,坚决防止干与不干一个样、干好干坏一个样,确保各项工作落到实处。

刘德君强调,一是澄清底数。要开展“敲门行动”,全面摸清辖区所有建筑物和人员数据,确保不漏一人、不落一人。二是心中有数。要聚焦薄弱环节,持续查漏洞、补短板,对“三无”小区进行细化分类、综合施策,确保疫情防控全覆盖、无死角。三是形成合力。七一街道办事处要严格落实属地管理责任,完善协调联动机制,合理安排人员力量,坚决筑牢联防联控、群防群控的坚固防线。

川汇区召开党史学习教育总结会议

本报讯(记者 韩志刚)1月16日下午,川汇区党史学习教育总结会议召开。区委书记刘德君,区长胡友涛,区领导李娜、杨凤臣、杨敏、朱希炎、巴兵、李炜等出席会议。各街道办事处、区直各单位负责人参加会议。

刘德君要求,要精心组织,扎实推进川汇区党史学习教育落地见效。要坚持科学谋划,突出以上率下;坚持入脑入心,突出活动引领;坚持一体推进,突出全民参与;坚持以学促用,突出教育实效。

刘德君指出,要提高站位,扎实开展党史学习教育。习近平总书记关于党史学习教育的重要指示,从政治和全局的高度深刻阐明了开展党史学习教育的重大意义,充分肯定了党史学习教育的显著成效和重大成果,对深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、推动党史学习教育常态化长效化提出了明确要求,为总结好、巩固好、拓展好党史学习教育成果提供了重要遵循。全区各级各部门要认真学习领会、准确把握,进一步深化拓展党史学习教育。

刘德君强调,常态化疫情防控是一项基本工作。春节临近,要把握好大局,把常态化疫情防控和社会经济发展、信访稳定、安全生产等工作有机统一起来,统筹好发展和安全两件大事,全力以赴推进全区经济社会高质量发展、社会大局安全稳定。

刘德君专题调研巡察工作

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 秦海峰 马亮)为切实履行区委巡察工作主体责任,充分发挥巡察监督作用,以巡察工作的高质量推动经济社会发展的高质量。1月5日,区委书记刘德君到区委巡察机构专题调研巡察工作,听取巡察机构的工作汇报,对上届区委巡察工作给予充分肯定,对做好五届区委巡察工作提出要求。区长胡友涛,区领导陈心宇、杨凤臣、杨敏参加活动。

刘德君强调,五届区委巡察工作要做到超前谋划、高起点推进、规范化引领。区委巡察机构要充分发挥政治巡察“显微镜”“探照灯”“啄木鸟”作用,主动当好区委的“千里眼”“顺风耳”。要树立“巡察应发现问题而未发现是失职、发现问题不属实汇报是渎职”的理念,发挥巡察“尖刀兵”作用。要压实整改责任,强化跟踪问效,切实做好巡察整改“后半篇文章”。要打造过硬巡察干部队伍,完善监督再监督机制,用铁的纪律打造一支政治素质过硬、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的巡察铁军。

刘德君强调,五届区委巡察工作要做到超前谋划、高起点推进、规范化引领。

深化“三无”创建 筑牢平安防线

本报讯(记者 韩志刚)1月8日上午,区委书记刘德君主持召开疫情防控暨“三无”创建工作推进会,传达学习省委常委、周口市委书记安伟关于当前疫情防控工作的批示精神及市委有关文件精神,安排部署疫情防控和“三无”创建工作。区长胡友涛,区领导李娜、陈心宇、夏立文、张剑锋、杨凤臣、杨敏、王艳、朱希炎、巴兵、李炜等出席会议。各街道办事处、区直相关单位负责同志参加会议。

刘德君强调,去年,面对汛情、疫情的双重考验,全区上下团结一致、连续作战,社会大局持续和谐稳定,顺利实现“三季度拉平、四季度拉升”目标。同时,要清醒认识到,春节临近,疫情防控形势日趋严峻复杂,各种矛盾纠纷易多发,大家要提振信心,再接再厉,统筹做好疫情防控和“三无”创建工作,为经济高质量发展和社会大局稳定提供有力支撑。要以身作则,压实各级责任。二要明确重点,强化督导检查。三要发现问题,严肃问责追责。

刘德君强调,去年,面对汛情、疫情的双重考验,全区上下团结一致、连续作战,社会大局持续和谐稳定,顺利实现“三季度拉平、四季度拉升”目标。

全时段禁燃禁放烟花爆竹

本报讯(记者 韩志刚)1月16日下午,川汇区召开烟花爆竹禁燃禁放工作推进会。区委书记刘德君,区长胡友涛,区领导李娜、杨凤臣、杨敏、朱希炎、巴兵、李炜等出席会议。各街道办事处、区直各单位负责人参加会议。

刘德君强调,一要明确目标,全时段禁燃禁放烟花爆竹,对非法生产经营销售烟花爆竹的行为依法进行打击。二要明确职能,持续发力,狠抓工作落实,形成不想放、不敢放、不能放的社会氛围。三要加大烟花爆竹储存、运输、销售等环节的排查力度,从源头上遏制烟花爆竹流入川汇区。四要加大违法燃放烟花爆竹行为的处罚力度,发现一起处罚一起,并及时进行曝光,形成震慑。

刘德君强调,一要明确目标,全时段禁燃禁放烟花爆竹,对非法生产经营销售烟花爆竹的行为依法进行打击。

胡友涛主持召开区长办公会

本报讯(记者 韩志刚)1月16日上午,区长胡友涛主持召开区长办公会。区领导王艳、李炜、张兴龙、朱成刚、闫彦玉、王红卫出席会议。区直相关部门负责人参加会议。

会议听取了全区信访工作整体情况汇报。胡友涛指出,要健全信访工作体制机制,承办单位要负责,接待(访)、办(理)、回(复)要闭环,把功夫下在平时,坚持“三到位一处理”原则,确保社会大局和谐稳定。会议传达了关于做好春节期间安全生产的提醒函。胡友涛要求,要坚决夯实企业主体责任,对违法违规问题严肃处理。要严格落实“三管三必须”要求,落实好行业监管职责。重点领域、重点场所要全面清查风险点,采取有效措施应对,决不能出现失管漏管现象。要严格落实安全生产问责追责机制。

会上,各位副区长逐一就分管领域的重点工作进行了汇报,胡友涛对“三个一批”“万人助万企”活动及农村人居环境整治、问题楼盘化解、项目建设、疫情防控等重点工作进行了具体安排部署。胡友涛要求,要统筹好疫情防控、安全生产、信访稳定与经济发展的关系,发挥好各位副区长和部门“一把手”的分工负责、一岗双责、独当一面的作用,解决好当前急需解决的关键问题,坚持权责一致原则,建立奖惩分明的激励机制,扎实有效做好全区经济社会发展各项工作。

“前岗后哨”筑起抗疫铜墙铁壁

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 刘小朋)连日来,城南街道办事处创新“前岗”+“后哨”工作法,形成联防联控、群防群控的疫情防控良好局面,筑起抗疫的铜墙铁壁。全域设卡,值班制度更严谨。该街道办事处62名工作人员下沉到各社区疫情防控卡点,与8家分包单位干部、网格员、志愿者联合开展疫情防控工作,严格执行24小时值班值守、群众出入登记制度。

党工委书记李效贤、主任王浩羽任指挥长和副指挥长,细化11个大网格,26个中网格,小区细分到楼栋、单元、户(村到组、户),每个网格员管理不超过50户居民,形成动态管理模式,发挥网格化管理优势。实时汇总,信息报备更准确。该街道办事处要求各网格全面核查摸排重点人员信息,实时汇总,构建“分发—核查—反馈—运用”的信息核查闭环体系,做到人员信息见底、摸透,为落实管控措施、构筑防控体系厘清工作重点。

优化分工,网格管理更系统。该街道办事处把辖区分为两个片区,

社区老党员战疫冲在前

本报讯(记者 郭怡晨)在川汇区区和街道办事处兴业社区疫情防控卡点,一位大嗓门的阿姨格外引人注目,她一边引导居民扫码登记,一边宣传疫情防控注意事项。她就是志愿者朱桂英。

朱桂英是周口市罐头厂退休职工,今年61岁,党龄30余年,是兴业社区第一网格网格员。“社区党支部书记问我愿不愿意当网格员,我想着在家也没事,就出来干了。”朱桂英说。春节临近,在外务工人员陆续返

乡,社区防控压力持续增加,朱桂英发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,对返乡人员进行政策宣传和信息登记,提醒大家出门戴口罩,从外地返家必须报备。她说:“这里有800多户人家,谁家有啥情况、人从哪儿回来的,我都及时上报。为了大家过一个平安年,我辛苦点儿不算啥。”

据了解,像朱桂英这样支持抗战的志愿者,川汇区还有很多,他们用行动践行初心使命,为打赢疫情防控阻击战默默奉献着力量。

多部门联合执法强化监管

本报讯(记者 郭怡晨)1月11日,区疫情防控联合执法检查组对沿街门店及经营性场所开展执法检查。据了解,联合执法检查组由市公安局川汇分局、区卫健委、市市场监管局川汇分局、区市场发展中心、区城市管理局、区商务局、区教体局、区消防大队、区文旅局等单位工作人员

组成,持续检查宾馆、超市、网吧、洗浴中心、校外培训机构及足疗店等人员密集场所,确保各场所严格落实疫情防控措施,筑牢安全防线。在当天的检查中,联合执法检查组共督导各类经营单位53家,对15家存在严重问题的门店和2家校外培训机构依法依规予以关停。



川汇区广泛发动“五老一青”人员参与疫情防控工作,全面落实联防联控措施,紧紧依靠人民群众,构筑群防群控的严密防线,为打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。



当前,疫情防控工作处于关键时期,为充分发挥中医药在“未病先防、已病防变”中的独特优势,川汇区卫健委组织相关医院煎制中药汤剂,送到疫情防控一线。

切实保障农民工合法权益

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 李津)1月7日,川汇区召开根治欠薪冬季专项行动推进会,传达《川汇区处置拖欠农民工工资突发事件应急预案的通知》精神。

会议要求,要进一步提高政治站位,充分认识“双节”期间根治欠薪工作的重要性及紧迫性,层层压实工作责任,做到事事有人管、责有人担,确保根治欠薪工作取得扎实成效,稳妥化解欠薪隐患,保障川汇区社会大局和谐稳定。

会议强调,针对欠薪案件,要坚持“谁主管、谁负责”和“属地管理”原则,部门联动、群防群控,快速反应、果断处置。要加强源头治理,落实农民工困难应急保障制度,强化问题隐患排查化解,落实行政司法联动机制,加大对拒不支付劳动报酬犯罪行为的打击力度。